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Linee nuove, forme delicate, richiami alla lavorazione artigianale. 
Tutto questo è Paper Clay, la nuova collezione di Naxos ispirata 

alla tecnica decorativa omonima, che consiste nel mescolare 
argilla fluida con altri materiali, principalmente carta o stoffa, per 

caratterizzare le superfici con ulteriore espressività.
Con Paper Clay si possono ottenere ambienti moderni ed 

esteticamente eleganti, impreziositi da un’ampia varietà di decori che 
ricreano accuratamente le caratteristiche plastiche e materiche delle 

superfici ottenute con questo metodo di lavorazione.

New lines, delicate forms, reminiscent of traditional workmanship. 
All this is Paper Clay, the new collection by Naxos, inspired 

by the similarly named decorative technique whereby liquid clay 
is mixed with other materials, mainly paper or fabric, to develop highly 

expressive surfaces.
Thanks to Paper Clay, modern and elegant environments are possible, 
embellished by a broad variety of decorations that carefully recreate the 
shapes and textures of surfaces obtained using this working technique.
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06 colori 06  colours

0 1  formato 01  s ize

26x60 ,5

cloudash blue rope

gyps Iumtofeedust

r ivest iment i  in  pasta b ianca white  body wall t iles

I 6 colori della collezione Paper Clay propongono i 
cromatismi tipici di questa lavorazione artigianale. 

Tonalità delicate che possono adattarsi benissimo con 
qualsiasi spazio.

Abbinabili ai fondi ci sono poi elementi strutturali 3D, 
come l’Off e l’Up, che conferiscono all’ambiente lo 

stile materico della tecnica Paper Clay, e altri, come 
la fascia Matisse e la formella micromosaico, che 

sottolineano ulteriormente la vocazione moderna della 
collezione.

The 6 colours in the Paper Clay collection propose 
the typical combinations of this traditional technique. 

Delicate tones that easily adapt to any space.
Allowing use with primers, a series of 3D structural 
elements such as Off and Up are also available to 
recreate the textured style of the Paper Clay technique, 
such as the Matisse band and micromosaic panel, further 

highlighting the modern vocation of this collection.
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GYPS IUM  
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ambiente realizzato con / setting realized with:  
GYPSIUM 26x60,5 - Up GypsIum 26x60,5 - Off GypsIum 26x60,5 - SPACCATELLA NETWORK GYPSIUM 30x30 - Sestino Chamarel Natural pav. 7X50    
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CLOUD

12



ambiente realizzato con / setting realized with:  
Cloud 26x60,5 - Up Cloud 26x60,5 - Fascia Matisse Mix CLOUD 26x60,5 - Cloud pav. 60x60
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ROPE
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ambiente realizzato con / setting realized with:  
Rope 26x60,5 - Up Rope 26x60,5 - Off Rope 26x60,5 - Sestino Chamarel Natural pav. 7x50
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ambiente realizzato con / setting realized with:  
Rope 26x60,5 - Spaccatella Network Rope 30x30
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ash blue
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ambiente realizzato con / setting realized with:  
Ash Blue 26x60,5 - Up GypsIum 26x60,5 - Off Gypsium 26x60,5

Formella Micromosaico Ash Blue 30x30 - Sestino Chamarel White pav. 7x50



28 29

DUST  CLOUD
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ambiente realizzato con / setting realized with:  
Dust 26x60,5 - CLOUD 26x60,5 - Ral Cloud 26x60,5 - Listello RAL Cloud 8,3x60,5 - Formella Micromosaico Dust 30x30 - Cloud pav. 60x60
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TOFEE
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ambiente realizzato con / setting realized with:  
Tofee 26x60,5 - Up Rope 26x60,5 - Off Rope 26x60,5 - Spaccatella Network Tofee 30x30 - Tofee pav. 60x60
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pav iment i  in  gres porcellanato F ine  porcela in stoneware floor t iles
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100976 CLOUD PAV.
99
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100977 TOFEE PAV.
99

26x60,5
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103023 FASCIA MATISSE MIX 
CLOUD
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TOFEE

30x30
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100964 FORMELLA 
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30x30
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r ivest iment i  in  pasta b ianca white  body wall t iles
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100266 DUST
97
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100282 UP TOFEE
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100278 GYPSIUM
88
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CARATTERISTICHE TECNICHE MONOPOROSA - WHITE BODY - WEISSER SCHERBEN - PATE BLANCHE
PASTA BLANCA - БЕЛУЮ ПАСТУ
TECHNICAL SPECIFICATIONS - TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN - CARACTÉRISTIQUES TECHNIQUES
CARACTERÍSTICAS TÉCNICAS - ТЕХНИЧЕСКИЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ
STANDARDS : UNI EN 14411 ANNEX L - BIII / UNI EN ISO 13006 ANNEX L - BIII

CARATTERISTICHE TECNICHE
TECHNICAL DATA
TECHNISCHE DATEN
CARACTERISTIQUES TECHNIQUES
CARACTERISTICAS TECNICAS
ТЕХНИЧЕСКИЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ

TIPO DI PROVA
STANDARD OF 

TEST
NORME DU TEST

TESTNORM
TIPO DE PRUEBA

ТИП ТЕСТА

VALORI PRESCRITTI DALLE NORME 
INTERNATIONAL STANDARDS 

INTERNATIONALE NORMWERTE 
VALEURS PREVUES PAR LES NORMES 

VALORES PREVISTOS POR LAS NORMAS 
ПРЕДУСМОТРЕННЫЕ СТАНДАРТОМ 

VALORE MEDIO NAXOS
NAXOS AVERAGE VALUE

NAXOS MITTELWERT
VALEURS MOYEN NAXOS

VALOR MEDIO NAXOS
СРЕДНЕЕ ЗНАЧЕНИЕ NAXOS

CARATTERISTICHE DIMENSIONALI - SIZE CHARACTERISTICS
MASSEIGENSCHAFTEN - DETERMINATION DES CARACTERISTIQUES DIMENSIONELLES
CARACTERÍSTICAS DIMENSIONALES - РАЗМЕРНЫЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ

REQUIREMENTS FOR NOMINAL  SIZE N
NAT

7 cm ≤ N < 15 cm N ≥ 15 cm

LATI - SIDES - SEITEN
COTES - CANTOS
РАЗМЕРЫ СТОРОН

EN ISO
10545-2 ± 0,75 mm ± 0,5 % 

(± 2,0 mm) 

CONFORME
COMPLYING - ERFÜLLT

CONFORME - CONFORME
COOTBETCTBYET

SPESSORE
THICKNESS - DICKE
EPAISSEUR - ESPESOR
ТОЛЩИНА

EN ISO
10545-2 ± 0,5 mm ± 10 % 

(± 0,5 mm) 

CONFORME
COMPLYING - ERFÜLLT

CONFORME - CONFORME
COOTBETCTBYET

RETTILINEITÀ DEGLI SPIGOLI
STRAIGHTNESS OF SIDES - GERADLINIGKEIT DER KANTEN
RECTITUDE DES ARETES - RECTIDUD DE LOS CANTOS - КОСОУГОЛЬНОСТЬ

EN ISO
10545-2 ± 0,5 mm ± 0,3%

(± 1,5 mm)  

CONFORME
COMPLYING - ERFÜLLT

CONFORME - CONFORME
COOTBETCTBYET

ORTOGONALITÀ
RECTANGULARITY - RECHTWINKLIGKEIT
PERPENDICULARITÉ - ORTOGONALIDAD
КРИВИЗНА СТОРОН

EN ISO
10545-2 ± 0,75 mm ± 0,5% 

(± 2,0 mm) 

CONFORME
COMPLYING - ERFÜLLT

CONFORME - CONFORME
COOTBETCTBYET

PLANARITÀ
SURFACE FLATNESS – EBENFLÄCHIGKEIT
PLANEITE DE SURFACE - PLANEIDAD
КРИВИЗНА ЛИЦЕВОЙ ПОВЕРХНОСТИ

CENTRE
CURVATURE

EN ISO
10545-2

+ 0,75 mm
- 0,5 mm

+ 0,5% (+2,0 mm)
- 0,3% (-1,5 mm) CONFORME

COMPLYING - ERFÜLLT
CONFORME - CONFORME

COOTBETCTBYET

EDGE
CURVATURE

+ 0,75 mm
- 0,5 mm

+ 0,5% (+2,0 mm)
- 0,3% (-1,5 mm)

WARPAGE + 0,75 mm ± 0,5% (±2,0mm)

ASSORBIMENTO D’ACQUA
WATER ABSORPTION - WASSERAUFNAHME
ABSORPTION D’EAU - ABSORCIÓN DE AGUA
ВОДОПОГЛОЩЕНИЕ

EN ISO
10545-3 Eb>10% 10% < Eb ≤ 20%

RESISTENZA ALLA FLESSIONE
FLEXION RESISTANCE - BIEGEFESTIGKEIT
RESISTANCE A LA FLEXION - RESISTENCIA A LA FLEXIÓN
ПРЕДЕЛ ПРОЧНОСТИ ПРИ ИЗГИБЕ

EN ISO
10545-4

> 600 N
> 12 N/mm2.

CONFORME
COMPLYING - ERFÜLLT

CONFORME - CONFORME
COOTBETCTBYET

RESISTENZA ALL’URTO
IMPACT RESISTANCE - STOSSFESTIGKEIT
RESISTANCE AUX CHOCS - RESISTENCIA A LOS GOLPES
УДАРОСТОЙКОСТЬ

EN ISO
10545-5

VALORE DICHIARATO
DECLARED VALUE - ANGEGEBENER WERT
VALEUR DÉCLARÉE - VALOR DECLARADO 

ЗАЯВЛЕННОЕ ЗНАЧЕНИЕ

> 0,6

COEFFICIENTE DI DILATAZIONE TERMICA LINEARE
COEFFICIENT OF LINEAR THERMAL-EXPANSION - LINEARER 
WÄRMEAUSDEHNUNGSKOEFFIZIENT
COEFFICIENT DE DILATATION THERMIQUE LINEAIRE - COEFICIENTE DE DILATACIÓN TÉRMICA 
LINEAL - КОЭФФИЦИЕНТ ЛИНЕЙНОГО ТЕРМИЧЕСКОГО РАСШИРЕНИЯ

EN ISO
10545-8

VALORE DICHIARATO
DECLARED VALUE - ANGEGEBENER WERT
VALEUR DÉCLARÉE - VALOR DECLARADO 

ЗАЯВЛЕННОЕ ЗНАЧЕНИЕ

α =6,7x10-6°/C°

RESISTENZA AGLI SBALZI TERMICI
RESISTANCE TO THERMAL SHOCKS - BESTÄNDIGKEIT GEGEN 
TEMPERATURSCHWANKUNGEN
RESISTANCE AUX CHOCS THERMIQUES - RESISTENCIA A LOS CHOQUES TÉRMICOS
СТОЙКОСТЬ К ПЕРЕПАДАМ ТЕМПЕРАТУРЫ

EN ISO
10545-9

TEST SUPERATO SECONDO EN ISO 10545-1
TEST PASSED ACCORDING TO - TEST BESTANDEN 

NACH  - TEXTE DÉPASSÉ SELON - PRUEBA 
SUPERADA SEGÚN  - ИСПЫТАНИЕ ПРОЙДЕНО В 

СООТВЕТСТВИИ С 

NESSUN DANNO
NO DAMAGE - KEIN SCHADEN

AUCUN DOMMAGE - NINGUN DANO
БЕЗ ПОВРЕЖДЕНИЙ

DILATAZIONE ALL’UMIDITÀ (IN MM/M)
MOISTURE EXPANSION (IN MM/M) - FEUCHTIGKEITSBEDINGTE AUSDEHNUNG (IN MM/M)
DILATATION À L’HUMIDITÉ (EN MM/M) - DILATACIÓN CON LA HUMEDAD (EN MM/M)
ВЛАЖНОСТНОЕ РАСШИРЕНИЕ (В ММ/М)

EN ISO
10545-10

VALORE DICHIARATO
DECLARED VALUE - ANGEGEBENER WERT
VALEUR DÉCLARÉE - VALOR DECLARADO 

ЗАЯВЛЕННОЕ ЗНАЧЕНИЕ

MAX 0,2 mm / m

RESISTENZA AI PRODOTTI CHIMICI USO DOMESTICO E ADDITIVI PER PISCINA
RESISTANCE TO HOUSEHOLD AND SWIMMING POOL CHEMICAL PRODUCTS - 
RBESTÄNDIGKEIT GEGEN HAUSHALTSCHEMIKALIEN UND ZUSATZSTOFFE FÜR 
SWIMMINGPOOLS - RÉSISTANCE AUX PRODUITS CHIMIQUES USAGE DOMESTIQUE 
ET ADDITIFS POUR PISCINE - RESISTENCIA A LOS PRODUCTOS QUÍMICOS DE USO 
DOMÉSTICO Y ADITIVOS PARA PISCINA - СТОЙКОСТЬ К ДЕЙСТВИЮ БЫТОВЫХ 
ХИМИЧЕСКИХ СРЕДСТВ, ДОБАВКАМ В БАССЕЙНЫ

EN ISO
10545-13 GB MIN

CONFORME
COMPLYING - ERFÜLLT

CONFORME - CONFORME
COOTBETCTBYET

RESISTENZA A BASSE CONCENTRAZIONI DI ACIDI E ALCALI
RESISTANCE TO LOW CONCENTRATIONS OF ACIDS AND ALKALI - BESTÄNDIGKEIT BEI 
NIEDRIGEN KONZENTRATIONEN VON SÄUREN UND LAUGEN - RÉSISTANCE À BASSES 
CONCENTRATIONS D’ACIDES ET ALCALIS - RESISTENCIA A BAJAS CONCENTRACIONES 
DE ÁCIDOS Y ÁLCALIS - СТОЙКОСТЬ К ДЕЙСТВИЮ НИЗКИХ КОНЦЕНТРАЦИЙ КИСЛОТ И 
ЩЕЛОЧЕЙ

EN ISO
10545-13

VALORE DICHIARATO
DECLARED VALUE - ANGEGEBENER WERT
VALEUR DÉCLARÉE - VALOR DECLARADO 

ЗАЯВЛЕННОЕ ЗНАЧЕНИЕ

CONFORME
COMPLYING - ERFÜLLT

CONFORME - CONFORME
COOTBETCTBYET

RESISTENZA AD ALTE CONCENTRAZIONI DI ACIDI E ALCALI
RESISTANCE TO HIGH CONCENTRATIONS OF ACIDS AND ALKALI - BESTÄNDIGKEIT 
BEI HOHEN KONZENTRATIONEN VON SÄUREN UND LAUGEN - RÉSISTANCE À HAUTES 
CONCENTRATIONS D’ACIDES ET ALCALIS - RESISTENCIA A ALTAS CONCENTRACIONES 
DE ÁCIDOS Y ÁLCALIS СТОЙКОСТЬ К ДЕЙСТВИЮ ВЫСОКИХ КОНЦЕНТРАЦИЙ КИСЛОТ И 
ЩЕЛОЧЕЙ

EN ISO
10545-13

VALORE DICHIARATO
DECLARED VALUE - ANGEGEBENER WERT
VALEUR DÉCLARÉE - VALOR DECLARADO 

ЗАЯВЛЕННОЕ ЗНАЧЕНИЕ

CONFORME
COMPLYING - ERFÜLLT

CONFORME - CONFORME
COOTBETCTBYET

RESISTENZA ALLE MACCHIE
RESISTANCE TO STAINS - FLECKENBESTÄNDIGKEIT
RESISTANCE AUX TACHES - RESISTENCIA A LAS MANCHAS
УСТОЙЧИВОСТЬ К ПЯТНООБРАЗОВАНИЮ

EN ISO
10545-14 CLASSE 3 MIN

CONFORME
COMPLYING - ERFÜLLT

CONFORME - CONFORME
COOTBETCTBYET

CESSIONE DI PIOMBO E CADMIO
LEAD AND CADMIUM DISCHARGE - ABGABE VON BLEI UND CADMIUM
PERTE DE PLOMB ET CADMIUM - CESIÓN DE PLOMO Y CADMIO
ВЫДЕЛЕНИЕ СВИНЦА И КАДМИЯ

EN ISO
10545-15

VALORE DICHIARATO
DECLARED VALUE - ANGEGEBENER WERT
VALEUR DÉCLARÉE - VALOR DECLARADO 

ЗАЯВЛЕННОЕ ЗНАЧЕНИЕ

< AL LIMITE DI RILEVAMENTO
< THAN INSTRUMENT LIMIT < UNMESSBARES WERT

< LIMITE DE L’INSTRUMENT < LIMITE DEL 
INSTRUMENTO

 <НА ПРЕДЕЛЕ ОПРЕДЕЛИМОСТИ

PER I CERTIFICATI SPECIFICI, E VALORI PUNTUALI, CONTATTARE FINCIBEC SPA - FOR SPECIFIC CERTIFICATES AND DATA, CONTACT FINCIBEC S.P.A - FÜR SPEZIELLE ZERTIFIKATE UND PUNKTWERTE, FINCIBEC S.P.A. KONTAKTIEREN - POUR 
LES CERTIFICATS SPÉCIFIQUES ET LES VALEURS PONCTUELLES, CONTACTER FINCIBEC S.P.A - PARA LOS CERTIFICADOS ESPECÍFICOS Y LOS VALORES CONCRETOS, CONTACTE CON FINCIBEC S.P.A - ВО ВОПРОСАМ СПЕЦИАЛЬНЫХ 
СЕРТИФИКАТОВ И ПОКАЗАТЕЛЕЙ СВЯЖИТЕСЬ С FINCIBEC SPA. 

ESCLUSO PEZZI SPECIALI ED ELEMENTI DECORATIVI - WITH THE EXCEPTION OF SPECIAL PIECES AND DECORS

Pc.

M2

Kg

8

1,26

18

5

0,45

7,26

5

0,45

7,75

5

-

5,26

4

-

4

Colli boxes

M2

Kg

48

60,48

864

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

-

26x60,5
26x60,5 8,3x60,530x30 30x30

FASCIA LISTELLO

Pes i  e  imball i  r ivest imento Wall t ile  we ights and packag ing

Pc.

M2

Kg

3

1,08

23

16

0,55

11,8

Colli boxes

M2

Kg

40

43,2

920

72

39,91

849,6

60x60 7x50

Pes i  e  imball i  PAV IMENTO FLOOR t ile  we ights and packag ing

I  p r o d o t t i  p o s s o n o  e s s e r e  m o d i f i c a t i  d a  F i n c i b e c  s e n z a  p r e a v v i s o ,  r e s p i n g e n d o  o g n i  r e s p o n s a b i l i t à  s u  p o s s i b i l i  d a n n i  d i r e t t i  o  i n d i r e t t i 
c a u s a t i  d a  p o t e n z i a l i  m o d i f i c h e .
F i n c i b e c  r e s e r v e s  t h e  r i g h t  t o  m o d i f y  i t s  p r o d u c t s  w i t h o u t  p r i o r  n o t i c e  a n d  c a n n o t  b e  h e l d  l i a b l e  f o r  d i r e c t  o r  i n d i r e c t  d a m a g e  c a u s e d  b y 
s u c h  m o d i f i c a t i o n s .
 
Ve r i f i c a r e  s e m p r e  l a  c o r r e t t e z z a  d e l l e  i n f o r m a z i o n i  e  d e i  d a t i  r e l a t i v i  a  c o d i c i ,  i m b a l l a g g i  e  p e s i ,  c o n s u l t a n d o  i l  l i s t i n o  p r e z z i  i n  v i g o r e . 
A l w a y s  r e f e r  t o  t h e   p r i c e  l i s t  i n  f o r c e  t o  e n s u r e  c o r r e c t  i n f o r m a t i o n  a n d  d a t a  o n  c o d e s ,  p a c k a g i n g ,  a n d  w e i g h t . 

L e  t o n a l i t à  d e i  c o l o r i  r i p o r t a t e  n e l  c a t a l o g o  s o n o  i n d i c a t i v e
T h e  c o l o u r s  s h a d e s ,  r e p o r t e d  o n  t h e  c a t a l o g u e ,  a r e  i n d i c a t i v e .

NOTE NOTES

Categorie  d ’ imp iego VAR IAZ ION I  CROMAT ICHE

P i a s t r e l l e  d a  p a v i m e n t o 
c o n s i g l i a t e  p e r  c a l p e s t i o  i n t e n s o
F l o o r  t i l e s  r e c o m m e n d e d 
f o r  h e a v y  u s e s

P i a s t r e l l e  d a  p a v i m e n t o
c o n s i g l i a t e  p e r  c a l p e s t i o  m e d i o
F l o o r  t i l e s  r e c o m m e n d e d 
f o r  m e d i u m  p o u n d i n g

C3

P i a s t r e l l e  d a  p a v i m e n t o
c o n s i g l i a t e  p e r  c a l p e s t i o  l e g g e r o
F l o o r  t i l e s  r e c o m m e n d e d 
f o r  l i g h t  p o u n d i n g

C1

P i a s t r e l l e  d a  p a v i m e n t o  c o n s i g l i a t e
p e r  c a l p e s t i o  m e d i o - p e s a n t e
F l o o r  t i l e s  r e c o m m e n d e d 
f o r  m e d i u m - h e a v y  p o u n d i n g

C4

P i a s t r e l l e  d a  p a v i m e n t o  c o n s i g l i a t e
p e r  c a l p e s t i o  m e d i o - l e g g e r o
F l o o r  t i l e s  r e c o m m e n d e d 
f o r  m e d i u m - l i g h t  p o u n d i n g

C2

C5

V 1  a s p e t t o  u n i f o r m e
e v e n  a p p e a r a n c e

V 2  l i e v e  v a r i a z i o n e
l i g h t  v a r i a t i o n

V 3  m e d i a  v a r i a z i o n e
m e d i u m  v a r i a t i o n

V 4  i n t e n s a  v a r i a z i o n e
s t r o n g  v a r i a t i o n

È  i n d i s p e n s a b i l e  a l l ’ a t t o  d e l l a  p o s a , 
p r e l e v a r e  l e  p i a s t r e l l e  d a  p i ù  c o n f e z i o n i .

I t  i s  n e c e s s a r y  t o  t a k e  t h e  t i l e s  f r o m  s e v e r a l 
d i f f e r e n t  b o x e s  w h e n  l a y i n g  t h e m .

C H A M A R E L W H I T E
C H A M A R E L B E I G E

C L O U D
TO F F E

C H A M A R E L AV I O
C H A M A R E L N AT U R A L
C H A M A R E L M I X

Use classes COLOUR VAR IAT IONS

PAV IMENT I  IN  GRES F INE  PORCELLANATO F INE  PORCELA IN STONEWARE

SPACCATELLA FORMELLA



CARATTERISTICHE TECNICHE / GRES FINE PORCELLANATO COLORATO IN MASSA 
TECHNICAL SPECIFICATIONS / FULL-BODY COLOURED PORCELAIN STONEWARE - TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN / 
DURCHGEFÄRBTES FEINSTEINZEUG - CARACTÉRISTIQUES TECHNIQUES / GRÈS FIN CÉRAME COLORÉ EN MASSE - 
CARACTERÍSTICAS TÉCNICAS / GRES FINO PORCELÁNICO TEÑIDO EN MASA  - ТЕХНИЧЕСКИЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ / 
МЕЛКОЗЕРНИСТЫЙ КЕРАМОГАНИТ, ОКРАШЕНЫЙ В МАССЕ
STANDARDS : UNI EN 14411 ANNEX G - BIa  / UNI EN ISO 13006 ANNEX G - BIa

CARATTERISTICHE TECNICHE
TECHNICAL DATA
TECHNISCHE DATEN
CARACTERISTIQUES TECHNIQUES
CARACTERISTICAS TECNICAS
ТЕХНИЧЕСКИЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ

TIPO DI PROVA
STANDARD OF TEST

NORME DU TEST
TESTNORM

TIPO DE PRUEBA
ТИП ТЕСТА

VALORI PRESCRITTI DALLE NORME 
INTERNATIONAL STANDARDS 

INTERNATIONALE NORMWERTE 
VALEURS PREVUES PAR LES NORMES 

VALORES PREVISTOS POR LAS NORMAS 
ПРЕДУСМОТРЕННЫЕ СТАНДАРТОМ 

VALORE MEDIO NAXOS
NAXOS AVERAGE VALUE

NAXOS MITTELWERT
VALEURS MOYEN NAXOS

VALOR MEDIO NAXOS
СРЕДНЕЕ ЗНАЧЕНИЕ NAXOS

CARATTERISTICHE DIMENSIONALI - SIZE CHARACTERISTICS
MASSEIGENSCHAFTEN - DETERMINATION DES CARACTERISTIQUES DIMENSIONELLES
CARACTERÍSTICAS DIMENSIONALES - РАЗМЕРНЫЕ ХАРАКТЕРИСТИКИ

REQUIREMENTS FOR NOMINAL  SIZE N
NAT

7 cm ≤ N ≤ 15 cm N ≥ 15 cm

LATI - SIDES - SEITEN
COTES - CANTOS
РАЗМЕРЫ СТОРОН

EN ISO
10545-2

± 0,9 mm
± 0,6% 

(± 2,0 mm)

CONFORME
COMPLYING - ERFÜLLT

CONFORME - CONFORME
COOTBETCTBYET

SPESSORE
THICKNESS - DICKE
EPAISSEUR - ESPESOR
ТОЛЩИНА

EN ISO
10545-2

± 0,5 mm
± 5,0% 

(± 0,5 mm)

CONFORME
COMPLYING - ERFÜLLT

CONFORME - CONFORME
COOTBETCTBYET

RETTILINEITÀ DEGLI SPIGOLI
STRAIGHTNESS OF SIDES - GERADLINIGKEIT DER KANTEN
RECTITUDE DES ARETES - RECTIDUD DE LOS CANTOS - КОСОУГОЛЬНОСТЬ

EN ISO
10545-2

± 0,75 mm
± 0,5% 

(± 1,5 mm)

CONFORME
COMPLYING - ERFÜLLT

CONFORME - CONFORME
COOTBETCTBYET

ORTOGONALITÀ
RECTANGULARITY - RECHTWINKLIGKEIT
PERPENDICULARITÉ - ORTOGONALIDAD
КРИВИЗНА СТОРОН

EN ISO
10545-2

± 0,75 mm
± 0,5% 

(± 2 mm)

CONFORME
COMPLYING - ERFÜLLT

CONFORME - CONFORME
COOTBETCTBYET

PLANARITÀ
SURFACE FLATNESS – EBENFLÄCHIGKEIT
PLANEITE DE SURFACE - PLANEIDAD
КРИВИЗНА ЛИЦЕВОЙ ПОВЕРХНОСТИ

EN ISO
10545-2

± 0,75 mm
± 0,5% 

(± 2,0 mm)

CONFORME
COMPLYING - ERFÜLLT

CONFORME - CONFORME
COOTBETCTBYET

ASSORBIMENTO D’ACQUA
WATER ABSORPTION - WASSERAUFNAHME
ABSORPTION D’EAU - ABSORCIÓN DE AGUA
ВОДОПОГЛОЩЕНИЕ

EN ISO
10545-3

≤ 0,5 % ≤ 0,1 %

RESISTENZA ALLA FLESSIONE
FLEXION RESISTANCE - BIEGEFESTIGKEIT
RESISTANCE A LA FLEXION - RESISTENCIA A LA FLEXIÓN
ПРЕДЕЛ ПРОЧНОСТИ ПРИ ИЗГИБЕ

EN ISO
10545-4

S ≥ 1.300 N
R ≥ 35 N/mm2.

CONFORME
COMPLYING - ERFÜLLT

CONFORME - CONFORME
COOTBETCTBYET

RESISTENZA ALL’URTO
IMPACT RESISTANCE - STOSSFESTIGKEIT
RESISTANCE AUX CHOCS - RESISTENCIA A LOS GOLPES
УДАРОСТОЙКОСТЬ

EN ISO
10545-5

VALORE DICHIARATO
DECLARED VALUE - ANGEGEBENER WERT
VALEUR DÉCLARÉE - VALOR DECLARADO 

ЗАЯВЛЕННОЕ ЗНАЧЕНИЕ

> 0,80

RESISTENZA ALL’ABRASIONE
ABRASION RESISTANCE - ABRIEBFESTIGKEIT
RÉSISTANCE À L’ABRASION - RESISTENCIA A LA ABRASIÓN
ПРОЧНОСТЬ НА ИСТИРАНИЕ

EN ISO
10545-6

≤ 175 mm3
CONFORME

COMPLYING - ERFÜLLT
CONFORME - CONFORME

COOTBETCTBYET

COEFFICIENTE DI DILATAZIONE TERMICA LINEARE
COEFFICIENT OF LINEAR THERMAL-EXPANSION - LINEARER WÄRMEAUSDEHNUNGSKOEFFIZIENT
COEFFICIENT DE DILATATION THERMIQUE LINEAIRE - COEFICIENTE DE DILATACIÓN TÉRMICA 
LINEAL - КОЭФФИЦИЕНТ ЛИНЕЙНОГО ТЕРМИЧЕСКОГО РАСШИРЕНИЯ

EN ISO
10545-8

VALORE DICHIARATO
DECLARED VALUE - ANGEGEBENER WERT
VALEUR DÉCLARÉE - VALOR DECLARADO 

ЗАЯВЛЕННОЕ ЗНАЧЕНИЕ

α =6,7x10-6°/C°

RESISTENZA AGLI SBALZI TERMICI
RESISTANCE TO THERMAL SHOCKS - BESTÄNDIGKEIT GEGEN TEMPERATURSCHWANKUNGEN
RESISTANCE AUX CHOCS THERMIQUES - RESISTENCIA A LOS CHOQUES TÉRMICOS
СТОЙКОСТЬ К ПЕРЕПАДАМ ТЕМПЕРАТУРЫ

EN ISO
10545-9

TEST SUPERATO SECONDO EN ISO 10545-1
TEST PASSED ACCORDING TO

TEST BESTANDEN NACH 
TEXTE DÉPASSÉ SELON - PRUEBA SUPERADA SEGÚN 

ИСПЫТАНИЕ ПРОЙДЕНО В СООТВЕТСТВИИ С 

NESSUN DANNO
NO DAMAGE - KEIN SCHADEN

AUCUN DOMMAGE - NINGUN DANO
БЕЗ ПОВРЕЖДЕНИЙ

DILATAZIONE ALL’UMIDITÀ (IN MM/M)
MOISTURE EXPANSION (IN MM/M) - FEUCHTIGKEITSBEDINGTE AUSDEHNUNG (IN MM/M)
DILATATION À L’HUMIDITÉ (EN MM/M) - DILATACIÓN CON LA HUMEDAD (EN MM/M)
ВЛАЖНОСТНОЕ РАСШИРЕНИЕ (В ММ/М)

EN ISO
10545-10

VALORE DICHIARATO
DECLARED VALUE - ANGEGEBENER WERT
VALEUR DÉCLARÉE - VALOR DECLARADO 

ЗАЯВЛЕННОЕ ЗНАЧЕНИЕ

MAX 0,1 mm / m

RESISTENZA AL GELO
FROST RESISTANCE - FROSTBESTÄNDIGKEIT
RESISTANCE AU GEL - RESISTENCIA AL HIELO
МОРОЗОСТОЙКОСТЬ

EN ISO
10545-12

TEST SUPERATO SECONDO EN ISO 10545-1
TEST PASSED ACCORDING TO

TEST BESTANDEN NACH 
TEXTE DÉPASSÉ SELON - PRUEBA SUPERADA SEGÚN 

ИСПЫТАНИЕ ПРОЙДЕНО В СООТВЕТСТВИИ С 

NESSUN DANNO
NO DAMAGE - KEIN SCHADEN

AUCUN DOMMAGE - NINGUN DANO
БЕЗ ПОВРЕЖДЕНИЙ

RESISTENZA AI PRODOTTI CHIMICI USO DOMESTICO E ADDITIVI PER PISCINA
RESISTANCE TO HOUSEHOLD AND SWIMMING POOL CHEMICAL PRODUCTS - RBESTÄNDIGKEIT 
GEGEN HAUSHALTSCHEMIKALIEN UND ZUSATZSTOFFE FÜR SWIMMINGPOOLS - RÉSISTANCE 
AUX PRODUITS CHIMIQUES USAGE DOMESTIQUE ET ADDITIFS POUR PISCINE - RESISTENCIA A 
LOS PRODUCTOS QUÍMICOS DE USO DOMÉSTICO Y ADITIVOS PARA PISCINA - СТОЙКОСТЬ К 
ДЕЙСТВИЮ БЫТОВЫХ ХИМИЧЕСКИХ СРЕДСТВ, ДОБАВКАМ В БАССЕЙНЫ

EN ISO
10545-13

UB MIN

CONFORME
COMPLYING - ERFÜLLT

CONFORME - CONFORME
COOTBETCTBYET

RESISTENZA A BASSE CONCENTRAZIONI DI ACIDI E ALCALI
RESISTANCE TO LOW CONCENTRATIONS OF ACIDS AND ALKALI - BESTÄNDIGKEIT BEI 
NIEDRIGEN KONZENTRATIONEN VON SÄUREN UND LAUGEN - RÉSISTANCE À BASSES 
CONCENTRATIONS D’ACIDES ET ALCALIS - RESISTENCIA A BAJAS CONCENTRACIONES DE 
ÁCIDOS Y ÁLCALIS - СТОЙКОСТЬ К ДЕЙСТВИЮ НИЗКИХ КОНЦЕНТРАЦИЙ КИСЛОТ И 
ЩЕЛОЧЕЙ

EN ISO
10545-13

VALORE DICHIARATO
DECLARED VALUE - ANGEGEBENER WERT
VALEUR DÉCLARÉE - VALOR DECLARADO 

ЗАЯВЛЕННОЕ ЗНАЧЕНИЕ

CONFORME
COMPLYING - ERFÜLLT

CONFORME - CONFORME
COOTBETCTBYET

RESISTENZA AD ALTE CONCENTRAZIONI DI ACIDI E ALCALI
RESISTANCE TO HIGH CONCENTRATIONS OF ACIDS AND ALKALI - BESTÄNDIGKEIT BEI HOHEN 
KONZENTRATIONEN VON SÄUREN UND LAUGEN - RÉSISTANCE À HAUTES CONCENTRATIONS 
D’ACIDES ET ALCALIS - RESISTENCIA A ALTAS CONCENTRACIONES DE ÁCIDOS Y ÁLCALIS 
СТОЙКОСТЬ К ДЕЙСТВИЮ ВЫСОКИХ КОНЦЕНТРАЦИЙ КИСЛОТ И ЩЕЛОЧЕЙ

EN ISO
10545-13

VALORE DICHIARATO
DECLARED VALUE - ANGEGEBENER WERT
VALEUR DÉCLARÉE - VALOR DECLARADO 

ЗАЯВЛЕННОЕ ЗНАЧЕНИЕ

CONFORME
COMPLYING - ERFÜLLT

CONFORME - CONFORME
COOTBETCTBYET

RESISTENZA ALLE MACCHIE
RESISTANCE TO STAINS - FLECKENBESTÄNDIGKEIT
RESISTANCE AUX TACHES - RESISTENCIA A LAS MANCHAS
УСТОЙЧИВОСТЬ К ПЯТНООБРАЗОВАНИЮ

EN ISO
10545-14

VALORE DICHIARATO
DECLARED VALUE - ANGEGEBENER WERT
VALEUR DÉCLARÉE - VALOR DECLARADO 

ЗАЯВЛЕННОЕ ЗНАЧЕНИЕ

CONFORME
COMPLYING - ERFÜLLT

CONFORME - CONFORME
COOTBETCTBYET

CESSIONE DI PIOMBO E CADMIO
LEAD AND CADMIUM DISCHARGE - ABGABE VON BLEI UND CADMIUM
PERTE DE PLOMB ET CADMIUM - CESIÓN DE PLOMO Y CADMIO
ВЫДЕЛЕНИЕ СВИНЦА И КАДМИЯ

EN ISO
10545-15

VALORE DICHIARATO
DECLARED VALUE - ANGEGEBENER WERT
VALEUR DÉCLARÉE - VALOR DECLARADO 

ЗАЯВЛЕННОЕ ЗНАЧЕНИЕ

< AL LIMITE DI RILEVAMENTO
< THAN INSTRUMENT LIMIT < UNMESSBARES WERT

< LIMITE DE L’INSTRUMENT < LIMITE DEL INSTRUMENTO
 <НА ПРЕДЕЛЕ ОПРЕДЕЛИМОСТИ

SCIVOLOSITÀ
SKID RESISTANCE - RUTSCHWERT
GLISSANCE - ADHERENCIA
СКОЛЬЗКОСТЬ

DM. 236/89 BCRA > 0,40 > 0,40

ANSI A 137.1 WET DCOF > 0,42 > 0,42

DIN 51130 - R9

PER I CERTIFICATI SPECIFICI, E VALORI PUNTUALI, CONTATTARE FINCIBEC SPA - FOR SPECIFIC CERTIFICATES AND DATA, CONTACT FINCIBEC S.P.A - FÜR SPEZIELLE ZERTIFIKATE UND PUNKTWERTE, FINCIBEC S.P.A. KONTAKTIEREN - POUR 
LES CERTIFICATS SPÉCIFIQUES ET LES VALEURS PONCTUELLES, CONTACTER FINCIBEC S.P.A - PARA LOS CERTIFICADOS ESPECÍFICOS Y LOS VALORES CONCRETOS, CONTACTE CON FINCIBEC S.P.A - ВО ВОПРОСАМ СПЕЦИАЛЬНЫХ 
СЕРТИФИКАТОВ И ПОКАЗАТЕЛЕЙ СВЯЖИТЕСЬ С FINCIBEC SPA.
ESCLUSO PEZZI SPECIALI ED ELEMENTI DECORATIVI - WITH THE EXCEPTION OF SPECIAL PIECES AND DECORS
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FINCIBEC S.p.A.

Uffici Comm.li, Stabilimento:
Strada Statale 569, 169

41014 Solignano (MO) Italy

Magazzino:
Strada Statale 569, 187

41014 Solignano (MO) Italy
Tel. +39 059.748811
Fax +39 059.797376

www.naxos-ceramica.it
info@naxos-ceramica.it

Amministrazione:
Via Valle d’Aosta, 47

41049 Sassuolo (MO) Italy
Tel. +39 0536.861300
Fax +39 0536.861351

www.fincibec.it
info@fincibec.it

GRUPPO FIRE - Fire S.r.l

FINCIBEC S.p.A. 
socio di:


